

因疫情中止两年 国防部设宴慰劳315名专家志愿者

国防部昨晚设宴招待38个国防部咨询委员会的315名志愿人士，并颁发委任和继任证书给其中87人。

王康威 报道
hengkw@sph.com.sg

传染病专家林宝莲在冠病疫情期间为国防部提供有关防疫和疫苗的建议，帮助众多武装部队人员，当中就包括她正在服役的儿子，这使她倍感责任重大。

传染病专家为抗疫献策

林宝莲副教授是国家传染病中心高度隔离病房主任，也是卫生部冠病疫苗专家团成员。

多年来，她一直帮助国防部的同行解答有关传染病和接种疫苗的各种疑问，并为处理紧急卫生情况提供建议。冠病疫情暴发后，她于2020年加入国防部的传染病专家顾问委员会，为国防部的抗疫策略提建议，尤其是协助制定关于武装部队人员接种疫苗的政策。

她说：“武装部队须要为大批正规军人和国民服役人员接种疫苗，因此我们和卫生部密切合作，根据全国指导方针落实工作。但武装部队自有具体的操作要求，就像医护人员一样，如果让所有人同时接种疫苗而很多人同时出现不良反应，就会影响到部门运作。因此，我们必须考虑种种特殊的营运需求。”

林宝莲认为，部队负起保家卫国的重责，专家同武装部队分享防控传染病的专业知识十分重要，也可协助部队制定合理和有效的政策。

“我的儿子也正在服役。当我去德光岛探望孩子时，会看到其他国民服役人员以及他们的家人，让我感受到这就是我们提供志愿服务的原因。我们都是其中一员，所做的都是为了正在服役

的孩子和他们的亲人，希望每个人都安全。”

林宝莲是今年受国防部特别答谢的众多志愿者之一。

国防部星期四（10月13日）晚上在年度专家志愿者答谢晚宴上，表扬了38个国防部咨询委员会的315名志愿者。这些志愿者都是私人和公共部门的行业专家。黄永宏也为其中87人颁发委任证书和续任证书。

受表扬的专家还包括国大心脏中心心脏内科高级顾问医生陈淮沁教授。他在2010年加入国防部心脏专家咨询团，从2017年起担任咨询团主席。

他着重军人的心脏健康，协助制定维护军人心脏健康的策略，包括加强心脏保健的步骤，以及心脏筛检流程和治疗方案。

“每起心脏相关事故都是令人痛心的，但是在分析过程中，很多时候我们都觉得是不可避免的。我们在应对紧急事故的时候

务必要求做到最好，当然，每一次事故都有值得借鉴的地方，让我们继续努力。”

他指出，保家卫国人人有责，每个人都可以通过自己的专长和能力来维护国家安全，让新加坡人都能够在安全的环境中生活和追求梦想。

国防部长黄永宏医生在晚上致辞时说，志愿者在冠病疫情期间做出宝贵贡献，在日益两极分化的世界中这更显得重要，其中包括维护人民对国民服役和全面防卫的信任。

“从俄罗斯入侵乌克兰可吸取两个重要的教训。第一是永远不要陷入困境，因为战争会造成大破坏。其次是，如果为了保卫家园而被迫面对冲突，人民之间的团结将决定我们能否生存下去。国民服役人员、国防部和武装部队志愿者的奉献精神，以及新加坡人的支持和努力，让我对我们的前途抱持希望。”



国大心脏中心心脏内科高级顾问医生陈淮沁教授是国防部心脏专家咨询团主席，他认为人人都可以通过自己的专长和能力来维护国家安全。今年，包括他在内的315名国防部志愿者受到国防部表扬。（梁麒麟摄）